
电力系统行测题库及答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列做法符合《中华人民共和国乡村振兴促进法》的是：

 A．某县政府为培育良种，划定一块永久基本农田作为重要农产品生产保护区

 B．某省政府严控农用地转为建设用地，不限制耕地转为林地

 C．某市政府为了方便规模经营，对农用地未分类而进行统一管理

 D．某乡政府遵循法定程序撤并村庄，要求涉及的农民无条件配合

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项正确，B、C两项错误，根据《中华人民共和国乡村振兴促进法》第十四条规定：“国家建立农用地分类管理制度，严格保
护耕地，严格控制农用地转为建设用地，严格控制耕地转为林地、园地等其他类型农用地。省、自治区、直辖市人民政府应
当采取措施确保耕地总量不减少、质量有提高。国家实行永久基本农田保护制度，建设粮食生产功能区、重要农产品生产保
护区，建设并保护高标准农田。地方各级人民政府应当推进农村土地整理和农用地科学安全利用，加强农田水利等基础设施
建设，改善农业生产条件。”

D项错误，根据《中华人民共和国乡村振兴促进法》第五十一条规定：“县级人民政府和乡镇人民政府应当优化本行政区域内
乡村发展布局，按照尊重农民意愿、方便群众生产生活、保持乡村功能和特色的原则，因地制宜安排村庄布局，依法编制村
庄规划，分类有序推进村庄建设，严格规范村庄撤并，严禁违背农民意愿、违反法定程序撤并村庄。”故某乡政府遵循法定程
序对村庄进行撤并的同时严禁违背农民意愿。

故正确答案为A。

2、某市中级人民法院利用网络视频技术让不便于出庭的证人远程作证，这体现了（　　）。
 A． 科学技术对立法的作用

 B． 法律对科技发展产生作用

 C． 科学技术对执法活动的积极影响

 D． 科学技术对法的适用产生作用

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
科学技术的发展改变着人类的面貌，不断为人类的法制建设和法学研究开辟新的领域、提供新的方法。立法、法的实施和法
学研究的许多重要环节，都受到它的影响。法的实施方式可以分为三种，即法的遵守、法的执行、法的适用。题中提到的司
法审判活动属于法的适用过程。在司法审判过程中充分运用科技手段，提高了司法效率，体现了科技对法的适用的积极作
用。因此D项正确。

3、2023年7月29日，习近平总书记来到陕西省汉中市博物馆，参观有关历史文物展陈，了解汉中历史文化、文物保护情况。下列有关汉中历史
文化的说法，不正确的是（ ）。

 A．古汉台是楚汉相争时期项羽驻过的高台

 B．丝绸之路的开拓者张骞的故里位于此地

 C．石门隧道是世界上最早的一条人工开凿的通车隧道

 D．饮马池现存的石刻对联“神龙能作苍生雨，饮马长怀赤帝风”中的“赤帝”指刘邦

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项错误，古汉台位于汉中市中心，楚汉相争时期筑建，面积约8000平方米。刘邦驻汉中发迹而定鼎，故将国号定为汉。他
驻过的高台被后人尊称为古汉台。

B项正确，今陕西省汉中市城固县是汉代使者张骞的故里，他“持汉节不失”，是丝绸之路的开拓者，在丝路长卷中写下浓墨重
彩的一笔。

C项正确，石门隧道是东汉永平年间采用“火烧水激”而成，也是世界上最早的一条人工开凿的通车隧道，是汉中历史文化的代
表之一。

D项正确，汉中饮马池，又名汉高祖刘邦饮马池（东湖）。相传刘邦驻军汉中时，曾在池内饮马。现存石刻对联“神龙能作苍
生雨，饮马长怀赤帝风”，其中“赤帝”指刘邦。

本题为选非题，故正确答案为A。

4、京剧作为我国著名剧种，和中医、国画并称为中国三大国粹。
下列关于京剧的表述不正确的是（　　）。

 A． 《女起解》是《锁麟囊》中的一折

 B． 中国第一部电影是以京剧为题材的

 C． 京剧又被称为“皮黄”

 D． 京剧共分生、旦、净、丑四个行当

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项，《女起解》即《苏三起解》，是《玉堂春》中的一折。

5、下列情形不可能发生在中国宋代的是：

 A．农户张三用铁犁耕地

 B．士兵李四用火药攻城

 C．商人王五用交子订货

 D．厨师赵六用番茄制酱
〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，我国铁器的使用一直可以上溯到西周晚期，春秋时期，铁制农具开始出现，战国时期铁农具的使用范围进一步扩
大，且在春秋战国时期，人们开始使用牛犁并逐渐推广，宋朝在春秋战国以后，因此A项描述的情形可以发生。

B项正确，火药是中国四大发明之一，唐朝末年，火药已被用于军事，北宋在东京设立专门机构，制造火药和火器。南宋时发
明了管型火器“突火枪”，因此B项描述的情形可以发生。

C项正确，交子，是发行于北宋初年的货币，是我国最早由政府正式发行的纸币，也被认为是世界上最早使用的纸币，因此C
项描述的情形可以发生。

D项错误，番茄原产南美洲，在明代时期传入我国。因此，番茄制酱不可能出现在我国宋代。

本题为选非题，故正确答案为D。

6、下列关于我国文化软实力的表述，不正确的是（　　）。
 A． 上海成功举办世博会是中国展现文化软实力的一个大平台

 B． 我国电影票房突破100亿元，但电影票房与文化软实力没有任何关系

 C． 孔子学院成为我国文化“软实力”最亮品牌

 D． 聋人舞蹈《千手观音》、中华武术、杂技艺术等文艺表演走出国门，也是文化软实力提升的重要体现

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗
B项，文化软实力相对于“硬实力”（如GDP、军事实力等）而言，电影的票房收入显示着特定文化价值的有效传播，是衡量文
化软实力的重要指标，且票房收入的增幅之大体现了文化软实力的逐步提升。

7、下列说法有误的是（　　）。
 A． 人们习惯上把只有一个方案可供选择，没有其他选择余地的选择称为“霍布森选择”

 B． “霍布森选择”也有可能带来好的结果

 C． 韩信的“背水一战”说明，“霍布森选择”在绝大多数情况下都不会有好结果

 D． “当看上去只有一条路可走时，这条路往往是错误的”

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，原则上讲，“霍布森选择”在绝大多数情况下都不会有好的结果，但韩信的“背水一战”则说明“霍布森选择”也有可能带来
好结果。

8、2010年7月，党中央、国务院召开了西部大开发工作会议，总结西部开发10年取得的巨大成就和丰富经验，全面分析国内外形势和西部大开
发面临的新机遇、新挑战。

关于西部大开发战略，下列表述不正确的是（　　）。

 A． 西部大开发在我国区域协调发展总体战略中居于优先地位

 B． 西部大开发战略实施的最主要目的是解决沿海同内地的贫富差距

 C． 西部大开发覆盖地域指陕、甘、宁、青、新等西北五省（区）及西藏自治区

 D． 实施西部大开发的核心工作是保障和改善民生

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，西部大开发的范围包括陕、甘、青、宁、新、川、渝、滇、贵、藏、蒙、桂等12个省、自治区、直辖市。

9、电子在原子核外很小的空间内作高速运动，其运动规律跟一般物体不同，没有明确的轨道。因此，人们常用一种能够表示电子在一定时间内
在核外空间各处出现机会的模型来描述电子运动,并称之为“电子云”。如图是氢原子的电子云，图中的点表示的含义是：

 A．一个电子

 B．电子个数

 C．电子运动的轨迹

 D．电子在核外空间出现的几率

〖正确答案〗
D
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〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项错误，电子是一种带有负电的亚原子粒子，通常标记为 。

B项错误，电子个数即电子数，代表电子的数量。电子数一般是指原子或离子的核外电子的数目。

C项错误，D项正确，电子云就是用小黑点疏密来表示空间各电子出现概率大小的一种图形。电子在原子核外很小的空间内作
高速运动，其运动规律跟一般物体不同，它没有明确的轨道。根据量子力学中的测不准原理，我们不可能同时准确地测定出
电子在某一时刻所处的位置和运动速度，也不能描画出它的运动轨迹。因此，人们常用一种能够表示电子在一定时间内在核
外空间各处出现机会的模型来描述电子在核外的运动。在这个模型里，某个点附近的密度表示电子在该处出现的机会的大
小。密度大的地方，表明电子在核外空间单位体积内出现的机会多；反之，则表明电子出现的机会少。由于这个模型很像在
原子核外有一层疏密不等的“云”，所以，人们形象地称之为“电子云”。

故正确答案为D。

10、下列关于世界银行的表述，不正确的是（　　）。
 A． 世界银行的总部设在美国首都华盛顿

 B． 成员国的私人生产性企业也可向世界银行申请贷款

 C． 中国于1980年加入世界银行

 D． 目前中国是世界银行第三大股东国

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，中国于1945年加入世界银行，是该组织的创始国之一。1980年5月15日，中国恢复了在世界银行的合法席位。1981年
起中国开始借用该行资金。

11、以下最不可能是政府实施最低价控制的原因的是（　　）。
 A． 避免价格上的恶性竞争

 B． 保护某行业的收入

 C． 避免某些商品出现短缺

 D． 防止垄断行业索取高额利润

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项，最低的价格控制也称为最低限价，它是政府制定的高于市场均衡价格的限价措施。政府实施最低价控制，原因有：①
保护某行业的收入；②避免价格上的恶性竞争；③避免某些商品可能出现的短缺；而防止垄断行业索取高额利润是最高限价
的原因。

12、下列关于公务员任职与交流的说法错误的是：

 A．小李与其配偶都是公务员，他们不得在同一机关双方直接隶属于同一领导人员的职位工作

 B．公务员小张的配偶经营了一家诊所，小张不得在主管该诊所的卫生行政部门拟任领导成员

 C．公务员小彭可以在公务员队伍内部交流，但不得与国有企业中的人员交流

 D．公务员小宋到其他单位挂职，挂职期间，其与原机关的人事关系不改变

〖正确答案〗
C
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